Dekompozycja algorytmu kompresji bitmap na produkcje hipergramatyki
grafowej i taski (Maciej Paszynski (12.2018))
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1. Prosze zaimplementowac produkcje P1. Implementacja powinna zawierac
tworzenie odpowiedniego hipergrafu w strukturze danych. Prosze zeby
wierzchotki grafu 1,2,3,4 zawieraty atrybuty: geom =(x,y) wspodtrzedne
geometryczne wierzchotka (ta bedg wspéifrzedne pixeli, integer), hiperkrawedz i
zeby zawieratg atrybut break=0, oraz wierzchotki hipergrafu 1,2,3,4 zawieraly
atrybut R=0, G=0, B=0 (wspotczynniki z zakresu 0 do 255 ktdre bedg uzywane
do przyblizania bitmapy)

2. Prosze napisac test jednostkowy do produkcji P1

Prosze zwizualizowac¢ produkcje (wynikowy hipergraf)



Produkcja P2
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3. Prosze zaimplementowac produkcje P2. Prosze zeby dodany nowy
wierzchotek miat ustawione stosownie wspotrzedne geometryczne w atrybucie
geom oraz zeby jego wspotczynniki przyblizania bitmapy RGB byty ustawione na
zero. Prosze nie zmieniac atrybutow innych wierzchotkéw

4. Prosze napisac test jednostkowy do produkcji P2
Prosze zwizualizowac¢ produkcje (wynikowy hipergraf)

Produkcja P3
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5. Prosze zaimplementowaé produkcje P3. Prosze zeby dodany nowy
wierzchotek miat ustawione stosownie wspdtrzedne geometryczne w atrybucie
geom oraz zeby jego wspotczynniki przyblizania bitmapy RGB byty ustawione na
zero. Prosze nie zmieniac¢ atrybutéw innych wierzchotkow

6. Prosze napisac test jednostkowy do produkcji P3

Prosze zwizualizowa¢ produkcje (wynikowy hipergraf)



Produkcja P4
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7. Prosze zaimplementowaé produkcje P4. Prosze zeby dodany nowy
wierzchotek miat ustawione stosownie wspétrzedne geometryczne w atrybucie
geom oraz zeby jego wspotczynniki przyblizania bitmapy RGB byty ustawione na
zero. Prosze nie zmieniac atrybutdw innych wierzchotkéw.

8. Prosze napisac test jednostkowy do produkcji P4
Prosze zwizualizowa¢ produkcje (wynikowy hipergraf)
Produkcja P5
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9. Prosze zaimplementowac produkcje P5 ktéra zmienia atrybut break zOna 1
dla hiperkrawedzi (wyrazajgc naszg intencje ztamania krawedzi)

10. Prosze napisac test jednostkowy do produkcji P5

Prosze zwizualizowac¢ produkcje (wynikowy hipergraf)



Produkcja P6
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11. Prosze zaimplementowac produkcje P6 ktdra propaguje zamiar ztamania
matego elementu na duzego sgsiada, poprzez stosowne ustawienie flagi break

12. Prosze napisac test jednostkowy do produkcji P6

Prosze zwizualizowac¢ produkcje (wynikowy hipergraf)
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13. Prosze zaimplementowac sterownik ktéry uruchomi cigg produkcji
P1,P5,P2,P3,P3,P3,P3

P5,P5,P5,P2,P2,P2,P3,P3,P3,P3,P3,P3,P4,P4

P5, P2

tak zeby uzyskac przedstawiony hipergraf

Prosze zwizualizowa¢ wywdd (wynikowy hipergrafu)

14. Prosze zaimplementowac produkcje P5 w taki sposob ze po jej wykonaniu
wykonywane bedg wszystkie mozliwe produkcje P6

15. Prosze przetestowac algorytm z punktu 14 na przyktadzie z punktu 13
(adaptujac dalej najmniejszy element)

Prosze zwizualizowac dziatanie produkcji (wynikowy hipergraf)

16 . Prosze napisac sterownik ktdry czyta plik wejSciowy w podanym nizej
formacie i bedzie wykonywat odczytane produkcje. Prosze po wykonaniu
produkcji P5 sprawdzac sgsiaddw czy da sie wykonaé produkcje P6

Kod produkgcji (1,2,3,4,5)

Dla produkcji P1 atrybuty

x1,y1,x2,y2

R1,G1,B1,R2,G2,B2,R3,G3,B3,R4.B4,G4

Dla produkcji P2

atrybuty

x1,y1,x2,y2 (po nich znajdujemy miejsce zastosowanie (x1+x2)/2,(y1+y2)/2
R,G,B

Dla produkcji P3

atrybuty

x1,x2,y1 (po nich znajdujemy miejsce zastosowanie (x1+x2)/2,y1



R,G,B

Dla produkcji P4

atrybuty

x1,y1,x2,y2 (po nich znajdujemy miejsce zastosowanie (x1+x2)/2,y1
R,G,B

Dla produkcji P5

atrybuty

x1,y1 (po nich znajdujemy miejsce zastosowanie x1,y1

17) Prosze napisaé procedure rysowania przyblizonej bitmapy w oparciu o
cztery wspotczynniki rl,r2,r4,rd, g1,82,23,84, bl,b2,b3,b4 rozpiete na
kwadratowym hipergrafie o wspotrzednych (x1,y1) (x2,y2)
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WE: (x1,y1),(x2,y2) r1,r2,r4,r4, g1,82,23,84, b1,b2,b3,b4
APPROX_R[x1:x2,y1:y2]=0

APPROX_G[x1:x2,y1:y2]=0

APPROX_B[x1:x2,y1l:y2]=0

Petla px=x1,x2



Petla py=y1,y2

APPROX_R[px][py]+=r1*(1 - 2=ty r=nt

x2-x1/ y2-y1

APPROX_G[px][pyl+=g1*(1 - E==) 22

x2-x1) y2-y1

APPROX_B([px] [py]+=g1*(1 _ Px-xl) py=y1

x2-x1/) y2-y1

APPROX_R[px][py]+=r2*2i=2ipy=1

x2-x1y2-y1

APPROX_G[px][py]+=g2*22xtmr=y1

x2-x1y2-y1

APPROX_B[px][py]+=g2*2Xpy=¥1

x2-x1y2-yl

APPROX_R[px] [py]+=r3*(1 —_ _Px—xl) (1 — P2y

x2-x1 y2—y1

APPROX_G[px] [py]+=g3*(1 _ Px-xl) (1 -2y

x2—x1 y2-y1

APPROX_B[px] [py]+=g3*(1 —_ _Px—xl) (1 — P22y

x2-x1 y2—y1

APPROX_R[px] [py]+=r4*70’f-x1 (1-— py—yl)

x2—x1 y2—-y1

APPROX_G[px][py]+=g4*Ei=2l (1 — X=X

x2-x1 y2-y1

APPROX_B[px][pyl+=g4*Z== (1 - 220

x2-x1 y2-y1

Rysowanie bitmapy [x1:x2][y1:y2] w oparciu o dane koloréw RGB w tablicach
APPROX_R,APPROX_G,APPROX_B

18) Prosze napisacd test jednostkowy rysowania bitmapy z punktu 17
przygotowujgc hipotetyczne dane. Na przyktad jak uzyskac catg czerwong, cata
zielong, cata niebieska bitmape? Jak uzyskac catg biatg lub catg czarng bitmape?

19) Prosze napisaé produkcje Plapprox ktdra wzbogaca produkcje P1 o
obliczanie wspétczynnikdw aproksymacji bitmapy (pobierajgc w wierzchotkach
pixele bitmapy) oraz wypetnia tablice APPROX_R, APPROX_G, APPROX_B

przechowywane w pamieci globalnej
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20) Prosze napisac test jednostkowy produkcji Plapprox ktéry wykona
produkcje i narysuje wynikowg bitmape

21) Prosze napisac produkcje P2approx ktéra wzbogaca produkcje P2 o
obliczanie wspétczynnikdw aproksymacji bitmapy (pobierajgc w wierzchotkach
pixele bitmapy) oraz wypetnia tablice APPROX_R, APPROX_G, APPROX_B
przechowywane w pamieci globalne;j

P2 approx
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22) Prosze napisac test jednostkowy produkcji P2approx ktory wykona
produkcje i narysuje wynikowg bitmape

23) Prosze napisac¢ produkcje P3approx ktéra wzbogaca produkcje P3 o
obliczanie wspétczynnikdw aproksymacji bitmapy (pobierajgc w wierzchotkach
pixele bitmapy) oraz wypetnia tablice APPROX_R, APPROX_G, APPROX_B
przechowywane w pamieci globalnej
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24) Prosze napisac test jednostkowy produkcji P3approx ktory wykona
produkcje i narysuje wynikowg bitmape

25) Prosze napisac¢ produkcje P4approx ktéra wzbogaca produkcje P4 o
obliczanie wspdtczynnikdw aproksymacji bitmapy (pobierajgc w wierzchotkach
pixele bitmapy) oraz wypetnia tablice APPROX_R, APPROX_G, APPROX_B
przechowywane w pamieci globalnej

P4approx
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26) Prosze napisac test jednostkowy produkcji P4approx ktory wykona
produkcje i narysuje wynikowg bitmape

27) Obliczanie btedu aproksymacji na elemencie hipergrafu

R=r1,G=g1,B=b1  R=r2,G=g2,B=b2
geom=(x1y2) geom=(x2,y2)

geom=(x1,yl) geom=(x2,yl)
R=r3,G=g3,B=b3 R=r4,G=g4,B=b4

Petla px=x1,x2
Petla py=y1,y2
DIFF_R[px][py]=BITMAP_R[px][py];
DIFF_G[px][py]=BITMAP_G[px][py];

DIFF_B[px][py]=BITMAP_B[px][py];



Petla px=x1,x2

Petla py=y1,y2

DIFF_R[px] [py]-=r1*(1 _ px-xl) py-y1

x2—-x1/) y2—-y1

DIFF_G[px][py]-=g1*(1 - Z=2) 222

x2-x1/) y2-y1

DIFF_B[px][py]-=b1*(1 - Z=) 222

x2—x1/) y2—y1

DIFF_R[px][py]-=r2* (px-xl) py-y1

x2-x1/) y2-y1

DIFF_G[px][pyl-=g2*(5=2) 5=

x2—x1/ y2—y1

DIFF_B[px][py]-:bz*(p"_"‘l)703’_—3’1

x2—-x1) y2—-y1l

DIFF_R[px][py]-=r3*(1 - Px_—xl) (1 — By

x2—-x1 y2—y1

DIFF_G[px][py]-=g3*(1 - &=2) (1 - 22,

x2-x1 y2—y1

DIFF_B[px][py]-=b3*(1 - 221 (1 — 222

x2—x1 y2-y1

DIFF_R[px][py]-=rd*Z=" (1 - 2=

x2—x1 y2-y1

DIFF_G[px][py]-=g4*2X=2 (1 — 2=

x2—x1 y2-y1

DIFF_Bpx][pyl-=ba*22t (1 — 22224
ERROR_R=0; ERROR_G=0; ERROR_B=0
Petla px=x1,x2
Petla py=y1,y2
ERROR_R+=DIFF_R[px][py]
ERROR_G+=DIFF_G[px][py]
ERROR_B+=DIFF_B[px][py]

28) Algorytm oznaczania hiperkrawedzi do adaptacji



